
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 135

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "COINVOLGIAMO I CITTADINI NEL PROGETTO 
BALCONE FIORITO".

Il  giorno  04.11.2020 ad ore 18.20 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Angeli Eleonora Filippin Giuseppe Pedrotti Albero

Baggia Monica Filosi Luca Raffaelli Anna
Bosetti,Stefano Fiori Francesca Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro
Bridi,Vittorio Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Bungaro Corrado Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Zanella Paolo
Casonato Giulia Lenzi Walter Zanetti Cristian
Chilà Filomena Maschio Andrea Zanetti Silvia
Dal Ri Alessandro Maule Chiara
Demattè Daniele Merler Andrea
Fernandez Andreas Panetta Salvatore

Assenti: consiglieri Maestranzi Dario Uez Tiziano

e pertanto complessivamente presenti n. 38, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Filippin Giuseppe e Raffaelli Anna
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Il Consiglio comunale

vista  la  mozione  presentata  dal  Consigliere  Tomasi  avente  ad  oggetto: 
“Coinvolgiamo i cittadini nel progetto balcone fiorito“;

visto l'emendamento atto ad integralmente sostituire l’unico punto del  dispositivo 
della mozione sopra richiamata, concordato con il presentatore ai sensi dell’art. 85, comma 8 del 
Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

  Da diversi anni nel rione di San Donà, ad ogni primavera, gli  abitanti vengono 
incentivati nell'abbellire i loro balconi e con esso l'intero rione dal concorso “Balcone fiorito”. Ogni 
famiglia  si  attiva  per  abbellire  il  proprio  balcone,  mentre  un  addetto  si  aggira  per  il  villaggio 
scattando foto, che poi verranno esposte e tra tutti i balconi ne vengono scelti 5 che verranno 
premiati. Il premio consiste in un buono da 50,00 euro, da spendere nell'unico negozio rimasto in 
zona. L'obbiettivo è di abbellire il villaggio, rivitalizzarlo con il coinvolgimento degli abitanti stessi e 
indurre le persone a recarsi nel negozio di zona. 

Perché  non  esportare  il  progetto  su  tutto  il  territorio  comunale  coinvolgendo  le 
Circoscrizioni? Voi immaginatevi, ogni balcone di ogni rione, di ogni paese, di ogni casa abbellito di 
fiori,  sarebbe una botta di positività e di bellezza in questo momento così toccato dalla crisi.  Il 
premio in denaro, da spendere nei negozi, ristoranti, bar o altro che si ritengano più toccati da 
questa crisi.  Il  risultato sarebbe doppio, aiutare chi è in difficoltà,  indirizzando i consumi con il 
coinvolgimento attivo dei cittadini. Da non sottovalutare che anche i produttori di piante da fiori e 
sementi verrebbero sostenuti. 

Con 50.000,00 euro, si aiutano mille famiglie, si aiutano gli esercenti e si avranno 
mille balconi pieni di fiori,  ma se ci allarghiamo a 500.000,00 euro di aiuti  alle famiglie ed agli 
esercenti, vi immaginate 10.000 balconi pieni di fiori nel Comune di Trento?

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale 
impegna 

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a proporre alle Circoscrizioni l'iniziativa in oggetto e a valutarne insieme la fattibilità.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "COINVOLGIAMO I CITTADINI NEL PROGETTO 
BALCONE FIORITO".

Votazione appello nominale 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 38
Favorevoli: n. 29 i Consiglieri Baggia, Bosetti,  Bozzarelli,  Brugnara, Bungaro, Carli,  Casonato, 
Chilà,  Dal  Ri,  Fernandez,  Filosi,  Fiori,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani,  Ianeselli,  Lenzi,  Maschio, 
Maule, Panetta, Pedrotti, Raffaelli, Robol, Saltori, Stanchina, Tomasi, Urbani, Zanella, Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n.  9  i  Consiglieri  Angeli,  Bridi,  Demattè,  Filippin,  Frachetti,  Guastamacchia,  Merler, 
Piccoli, Zanetti C.

Trento, addì 04.11.2020 il Segretario generale
f.to Moresco Lorenza
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